Cvicenie 10

Ulohy najrychlejsieho prechodu. Singularne
riadenia.

Ulohy najrychlejsieho prechodu.
Néjdite optimélne riesenie (riadenie aj odozvu) pre nasledujicu tlohu optiméalneho ria-
denia:

min 7,
T = -7y,
Y =u,

z(0) = zo > 0 dané, z(T) =0,
y(0) = yo > 0 dané, y(T)=0
ue[-1,1],

kde v > 0 je dana konsStantna. Ak x oznacuje zostatkové mnozstvo ropy v nejakej oblasti
a y uroven technologického vybavenia sliZiaceho na tazbu ropy, uvedent tlohu mozno
interpretovat ako tlohu ¢o najrychlejSieho vytazenia zasob ropy v danej oblasti vratane
likvidacie pomocného technického vybavenia. Najdite syntézu optimalneho riadenia pre
tato ulohu.

Singularne riadenie.

Student sa rozhoduje, akt ¢ast svojho ¢asu by mal venovaf sttdiu a akt ¢ast zarobko-
vej ¢innosti (brigdde). Cast venovant vzdelavaniu ozna¢me u. Brigdda mu pomoze zvysit
aktualny prijem, aviak vzdelavanie je investiciou zvysujticou prijem v budtcnosti. Uro-
venn vedomosti Studenta = je okrem casu straveného studiom ovplyviiovand aj mierou
samozabudania 0 > 0.

Tato tlohu mozno sformulovat nasledovne:

T
max/ ax(l —u)dt, T dané
0

T =u—dr,
z(0) =0,
x(T) volné,

u € [0,1],

kde a > 0 je dané. Najdite pre tuto ilohu hodnotu singuldrneho riadenia a hodnotu jeho
odozvy.



